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SZÉKESFEJÉRVÁR
A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.

A. lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre .   8 frt. — kr.
Fél évre............................................................................ 4 frt. — kr.
Negyed évre........................................................................2 frt. — kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Eircletm ény a bélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes­
fej ervár“ szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendök; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A néptanító.
„Zaklatott élet és nyugtalan halál!“

Ha a tudomány terén körülményesen 
körültekintünk, úgy édes örömmel fogjuk 
tapasztalni, hogy ezer és ezer kéz tűnik 
fel a láthatáron és munkálkodik fáradhat- 
lanul a napnak minden perczeit felhasz­
nálva ; e drága föld, e szép haza szent 
érdekében. Rendithetlenül haladnak szám­
talanok a tudomány tekervényes utain, 
csüggedést nem ismerve, pihenés nélkül, 
túlcsigázva a fáradalmaktól törnek előre. 
Emelt fővel, szabad homlokkal és szilárd 
lélekkel néznek szembe a fáradalmaknak, 
hogy csak hőn szeretett, de szegény hazá- 
jok jólétén lendíthessenek. Lelkűket elra­
gadja a hajnalnak bíbora, lényüket felüditi 
az éltető lég, mely nyomukban születik. 
Buzgalmuk más hazában tiszteletre ragad, 
lánglelkük örömre gyújt, szeretetük sze­
retetne tanít.

A merre csak nézünk, emelkedni lát­
juk a lelkes és buzgó munkások által kezelt 
ügyet, a nevelés szent ügyét. Igaz ugyan, 
hogy sok akadályokkal és nehézségekkel 
kell megküzdeniök, mig e tövises pályán, 
igazán működve, édes hazájoknak hasz­
nára lehetnek; mégis mindazonáltal az ügy 
és hivatás magasztosságától és fontos vol­
tától átszellemülve, nem tekintik az ütjük 
elé gördült és gördített akadályokat, min­
den önzés nélkül küzdve küzdenek, az 
előttük első és legszentebbnek tekintett 
hazáért.

És kik e munkások?—tanférfiak azok, 
kik a hajnallal kelnek, mert övék a nap­

nak terhei. Ki tagadhatja azt, hogy a taní­
tóknak a közhaladás utján vezetői, irány­
adói és segítői szerep jutott? Az emberiség 
haladása és szellemi emelkedése, nagy­
részben tőlük függ. Minden szem csak 
rájok van irányozva. Ki munkálkodik na­
ponkint azon, hogy a legboldogitóbb, leg- 
magasztosb és legszentebb érzést, a haza­
szeretetei a gyermek szivébe csepegtesse 
és ott megőrizze? Kinek feladata kezdettől 
fogva mindvégig a, gyermek keblében a 
vallásos és erkölcsös érzelmeket felébresz­
teni, kifejleszteni és fentartani? Ki az, 
kinek gondviselése alá bízza az anya azt, 
mi neki legdrágább, legbecsesebb, saját 
szülöttét, imádott gyermekét?

Csak hogy e gyermek mint képzetlen, 
vadoncz csemete kerül a tanítónak atyailag 
szerető s gondos szárnyai alá és onnét 
idővel mint részben kiképzett és a tudo­
mány iránt fogékony ifjú távozik, hogy 
azután a megvetett szilárd alapra támasz­
kodva felsőbb tanulmányait tovább foly­
tathassa és azokat egykor bevégezve, ha­
zájának igaz hű fiává és polgárává legyen.

És a nemzet a haza jövője, nem a szel­
lemi műveltség gyors haladásától függ-e? 
Nem-e csak ott lehet előrehaladás, a hol 
a szellemi műveltség gyors és dús virág­
zásnak örvend? És e műveltség terjesztése 
kinek feladata? A tanítóé.

A tanító pedig szem előtt tartva e ma­
gasztos, de sok akadályokkal járó czélt és 
feladatot, hivatása iránti forró szeretete 
nem engedi, nem hagyja pihenni, hanem 
folyton munkára buzdítja, lelkesíti és min­
den törekvését oda irányoztatja vele, hogy ! 
feladata mielőbb oldva legyen.

A franczia Guizot ezt mondja a népta­
nítóról: „Ez oly férfiú, kinek többet kell 
tudnia mint a mennyire tanít, hogy belá­
tással és ízléssel taníthasson; kinek ala­
csony hatáskörében mégis emelkedett 
lelkének kell lennie, hogy érzelmei, sőt 
viselete azon méltóságát fentartsa, mely 
nélkül a családok becsülését és bizalmát 
soha meg nem nyerheti. Kinek a szelídség 
és szilárdság sajátságos vegyületével kell 
bírnia, mert a polgári társadalomban alan­
tabb áll sok embernél, s mégsem szabad 
senki lealázott szolgájává lennie; ki ismeri 
jogait s mégis sokkal többet gondol köte­
lességeire; ki mindenkinek példát ad, min­
denkinek tanácscsal szolgál; ki állásából 
kilépni sohasem kívánkozik, állapotával 
meg van elégedve, mert jót cselekszik 
benne, s az alsóbb tanoda szolgálatában, 
melyet Isten és ember szolgálatának tart, 
élni halni kész/

E szavak élethűen mondva, a tanítóra 
mint olyanra legközelebb vonatkozhatnak, 
s azt leghűbb, legtulajdonibb képében ál­
lítják elénk. Fontos, nagyon fontos a pálya, 
melyen a tanító működik, magas a czél 
melyet elérni törekszik és ő ismerve fel­
adatát, szereti azt és lelietíen ahhoz nem 
ragaszkodnia. Hiszen tudja, hogy nemzete 
jövője csak szellemi műveltségen virágoz- 
hatik föl, s hogy e műveltség terjesztése 
az ő feladata. Szive azért ez iránt a leg­
tisztább gerjedelemmel telik el, mely ger- 
jedelembcn ő drága kincset bir, s melynek 
mindenkor világosabb tanujelét adhatni, 
vagy arról minél gyakrabban szólhatni, 
vágyainak főbbike.

De ha a közművelődés, a szellemi mű­

veltség— mely a haza jólétének egyedüli 
lenditője — csak a tanító munkássága és 
üdvös törekvése által terjeszthető és csak 
ez által fejlődhet tovább; úgy akkor kell 
is a tanítói hivatás iránt, megillető mél­
tánylással és elismeréssel viseltetnünk, hi­
szen számukra a jelenkorban még alig van 
más jutalom.

Igaz ugyau, hogy hangzatos szavak 
töltik be századunkat, a nagyhatalmak oly 
leereszkedők, hogy az iskolát s ennek fér- 
fiait a magok sorába vették föl, sőt oly 
kegyesek, hogy a nevelésnek is fontossá­
got tulajdonítanak. Mily nagylelkűség! 
Adjatok kenyeret! Kenyeret az özvegynek 
és árvának, kinek atyja még élt Istennek 
embert, a hazának polgárt, nektek pedig 
gyermeket nevel. Ezt ugyan belátják: kiki 
elismeri, hogy kell a tanító sorsán enyhí­
teni, kiki érzi, hogy a tanítói állomást 
emelni kell, hivatása oly jelentékeny a fe­
lekezetien, a társadalomban, és — mi tör­
ténik? Sajnos, hogy még most is vannak 
hazánkban — kivált felekezeti — tanítói 
állomások, melynek javadalma egy béresét 
sem közelíti meg.

Vagy talán magasak azon igények, me­
lyekkel Magyarország néptanítói a nemzet 
elé lépnek? Hisz nem terjednek azok túl 
azon természetszerű kívánságon, hogy a 
legszükségesebb megélhetésök biztosíttas­
sák. Ez pedig oly kívánat, mely feltétlenül 
teljesíthető.

Mindezeket nem tekintve, a tanító 
azért csüggcdetlen lélekkel halad előre, 
mert ismeri hivatását, és lelkének azon 
tudat, hogy egykor fáradalmait méltó siker
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Egy koporsó dalai.

Elolvassák siríratom:
„Itt nyugszik egy szegény fiú/“... 
Szánó szavokba őszi szél 
Vidám kaczajjal odafú.

Kaczagj, kaczagj jó síri szél!... 
Hisz én olyan gazdag vagyok.... 
Lám mennyi gyöngy pereg reám! 
-------Értem sírnak az angyalok.

Mennyi hűhót csináltam volna!
S most oly csöndes halott vagyok. 
Dalomra sirt von a hegy orma.... 
Fölöttem most egy fűz susog.

Minden levelke sárga rajta,
Halotti dalt csörögve szét;
Élete kín s lesz kín halottja------
— Szivembe verte gyökerét!

in.
Hány évet Ígért a kakukszó!
S rövid napokra várt sirom.
A rózsás szemfödél alatt most 
Oly csöndes álmot aluszom....

Hajh! Mennyi rózsát Ígért egykor,
Mig lelkem sírt a tél fagyán____
S alig került az ősz kezéből 
A — szemfödélre egynéhány....

Mi az? A temetőn kakukszó? 
Neked jósol... Ne hidd, ne hidd!

Csak azon veszed magad észre,
Hogy mellettem vagy te is, itt.

IV.
Kisértet-járás ?... Oh! minő gúny.... 
Innen moczczanni sem lehet.
Ha én még egyszer láthatnálak,
S ölelhetnélek tégedet!

Ah! én tudom, hogy már te ott fönn 
A sírok kínját szenveded....
Ha én még egyszer láthatnálak,
S ölelhetnélek tégedet!

Elmondanám, hogy fáj c béke 
Oh én gyötrelmem nélküled....
Ha én még egyszer láthatnálak,
S ölelhetnélek tégedet!

Filő Lajos.

A két lábú farkas.
XIV.

K é z f o g ó.

A két násznagy ilyeténképen való ékes 
megfelelgetése annyira elbájolá a jelenvol­
takat, hogy legalább fele szépen elszende- 
rült volna, ha már jól evett és ivott volna: 
de nem annyira ugyan az épületes beszé­
dek babonás ereje, mint a konyhából be­
tolakodó magyaros étkek csábitó illata, 
annyira ébren tartá őket, hogy alig egy- 
kettőnek lógott mellére megnehezült feje.

— Álljatok fel mostanság azért szere- 
tetre méltó pár, fogjátok meg egymás ke­
zeit — mondá a tiszteletre méltó kérő nász­
nagy — s azt kérdem tőled böcsületes szűz 
leányzó! — vedd le András fiam most a 
kalapodat, — kinek most is fején állt a

széles kalap, mint valamely filagoria: és 
Bandi nem akarván jobbjából kiereszteni 
kedvese jobbját, balkezével akará álla alól 
kifesziteui kalapja leszorító zsinórját, de 
baljával ügyetlen lévén, a hintó- kerék 
alakú kalap fejéről hamarább legördült, 
mint kezével annak karimája széléig ki­
ballagott volna s egyenesen az előtte pis­
logó gyertyára dőlt, melynek lángjától a 
a kalapon levő halomuyi száraz bokréta 
lángba borult, hirtelen, mint a száraz cserje 
és égett mint Mózes csipkebokra, a bokré­
tától meggyűlt a szép pamukos abrosz és 
kellemetlen illat és füst áradt el a szo­
bában.

Bezzeg elereszté most Bandi kedvese 
jobbját s kapott az égő bokrétához, marko- 
lászta azt kemény tenyereivel, hogy lega­
lább annyit menthessen meg az égő vesze­
delemből a mennyi ez este kalapját ékesít­
hesse, mert hogy kalapja nem egy hamar 
borul lángba azt előre is hitte.

Évi is neki tenyereit a büzölgő abrosz­
nak, de mivel annak parazsa keményebb 
s az ő tenyere gyöngébb volt, kény telel­
tetett azt az előtte álló vizes kanoséval el 
vizi-puskázni.

Nagy sokára helyre állt a csönd, — 
mindenki helyére ült, mert azt gondolni 
lehet hogy ily nagy veszedelem alkalmával 
a hörcsökiek talpon szoktak lenni; uj ab­
roszt terítettek s folytatni lehetett volna 
a ceremóniát, de most kezdődött egy uj 
moraj, mitől szót sem lehete hallani. Min­
denki szomszédjának beszélte el czifrán, 
hosszasan, nagyítva azt a mit az is látott.

— Jó hogy a fején nem gyuladt meg 
a kalap szegény Andrisnak, mert akkor ő 

I is porrá éghetett volna—jegyzé meg egy.
— Valóban úgy van, de talán csak 

lett volna annyi esze tiszteletes rektor 
uramnak, hogy akkor is levétette volna a 
kalapot — mondá egy másik, ki hihetőleg 
nagy tisztelője volt a tudós kérő nász­
nagynak.

— No az még is jó, hogy oda ki nem 
történt mert ekkora tűz tői nagy szeren­
csétlenség érhette volna falunkat — szó­
lalt fel egy harmadik.

— Áldassék isten neve, egy ház sem 
maradt volna a milyen orkán van oda ki 
— jegyzé meg a negyedik.

— Majd meglássa keetek ennek nem 
jó vége lesz, ne adja isten, de a tűz soha 
nem jelentett jót — mondta egy öreg asz- 

I szony a körűié ülőknek.
— Kigyelmed szól legbölcsebben —

I helyeslék mindnyájan.
Még sokat beszéltek volna ezen tárgy 

fölött az összegyűlt vendégek, de kérő 
násznagy ur szemeivel egyet vágott a vő- 
fénynek, ki elértvén azt, megkoczogtatá 
másodszor is a mester-gerendát és lón na­
gyobb hallgatás, mintha a hajdani megye 
gyűlésben a zajongó karok és rendek le- 
csillapitására a főispán megrázta esönge- 
tyüjét.

— Álljatok föl újra szerető pár, vedd 
le András fiam! két kézzel kalapodat — 
szólitá kérő násznagy ur Bandit, mert az 
alig oltá el kalapját azonnal felnyomá fe­
jére a vész elmúlása jeléül, mint az ellen-
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koronázta és nemzete elismerése követi, 
bő jutalma leend.

„Pályánk fáradalmiért 
Kincseket nem kérünk,
Csak jog és a méltánylás 
Hozza meg jobb létünk,
Kik milliók hajnaláért 
Küzdtünk elhagyatva,
Isten és kor, egy sngárt 
Csak sötét sorsunkra!“

Holler Gyula.

Dr. Kayserling Mór budapesti hitszónok 
felolvasásai.

IV. FELOLVASÁS.

A Hmm farraialoi és az emanezipáczió 
kezdete.

Tartatott decz. 13-án az evang. iskola kistermében.

Saját jegyzetei után magyarra fordította: Leiclitner Benő.
(Vége.)

Mielőtt előadásomat tovább folytatnám, 
iigyelmeztetnem kell önöket, t. hallgatóim ! 
azon jelentékeny különbségre, hogy mikép 
fejlődött az emanezipáczió Francziaország- 
ban és mikép más államokban pl. Német­
országban. — A franczia zsidók váratlanul 
nyerték el az emanczipácziót, a „ grande 
nation“ érzületéhez méltón, ellenben Német­
országban ennek kivivására kemény harcz 
fejlődött ki. A francziák a zsidók egyenjo­
gúsítását tiszteletbeli kötelességnek tekin­
tették, holott Németországban a zsidók egyen­
jogúsításukat nehéz harczok után győzelmi 
díjul kapták, mely harczok alatt, úgyszólván, 
saját magukat emanczipálták. — Emanczi- 
páltnak tekintették magukat, még mielőtt 
egyenjogúságukat kimondották.

Dél-Francziaországban az emanczipá- 
czió iránti tekintet csakhamar a legnagyobb 
mérvet öltötte magára. A bordeauxi és avig 
nőni zsidók iránt a legnagyobb tisztelettel 
viseltetett a nép. A bizonyos büszkeséggel 
és ritka vallássosággal felruházott spanyol 
és portugali menekültek a tudományt és 
műveltséget családjukba átültették, — Nem 
igy állott a dolog Elszász és Lotringiában. 
E két tartományban élő zsidók nemcsak 
hogy a műveltség alacsony fokán állottak, 
hanem még anyanyelvűket sem ismerték 
jól. Beszéltek ugyan németül, de vegyítve 
különféle zagyvalék és franczia szavakkal. 
Az emanezipáczió daczára a zsidók még 
sem voltak megvédve a középkori jelene 
tek ellen.

Midőn az austerlitzi csata után Napo­
leon 1806-iki január havában Strassburgba 
jött, tulhalmazták panaszokkal a zsidók el­
len. Habár ezeket egyelőre nem lehetett 
elhárítani, de mégis ezen esemény sokkal 
fontosabb volt, semhogy Napóleon, ki a 
zsidók szorongatását nem képzelte oly nagy­
nak azon közönynyel túl adott volna.

Birodalmi tanácsot hivott egybe, mely­
nek előadója a zsidókkal nem igen rokon­
szenvező Mólé gróf volt. Megbízták azon 
feladattal, hogy a zsidók helyzetén Elszász 
és Lotringiában javítson.

Napoleon ez alatt az elszászi zsidókat 
más vidékekre akarta letelepíteni, de ezen 
terve nem sikerült és igy jött azon gon­
dolatra, hogy a Rajna melléki tartományok­
ból és Olaszországból fog zsidókat letele­
píteni Elszász és Lothringiában, hogy ezek 
hitsorsosaikra hasznos befolyást gyakorol­
janak, de ezen terve sem sikerült úgy mint 

; ö akará. Ekkor fogamzott meg Napóleon­
ban azon nagyszerű eszme, hogy előkelő 
zsidókat (Notable) Párisba hí, hogy ezek 
indítványokat terjeszszenek elébe, váljon 
mikép lehet legsikeresebben a zsidók belső 
emanczipáczióját keresztül vinni.

Ezen rendelet általános ügyeimet és 
érdekeltséget keltett, de tetőpontját akkor 
érte el midőn a hivatalos „Moniteur“-ban 
megjelent.

Napóleont szándékai miatt istenítették 
és neki, ki a zsidókból hasznos polgárokat 
és jeles társadalmi egyéneket akart nevelni, 
ki vallásukat összhangzásban akarta hozni 
polgári kötelességükkel eszméinek dicsőí­
tése nagyon tetszett.

A császár julius 29-ére hívta egybe a 
gyűlést. A gyűlést e napon megnyitották és 
Móló gróf, mint császári nuníius a jelenlevő 
zsidókat egy beszéd által üdvözölte, mely­
ben, többek közt azt mondá: „Legkegyel­
mesebb uram a császár szándéka az, hogy 
a zsidókból francia polgárok legyenek.“ — 
Igen szép tünemény volt e 110 előkelő 
zsidót — kik többnyire tisztességes, őszbe- 
borult egyének voltak — együtt látni.

A pompát kedvelő császár bevonulá­
suknál nagyszerű fogadtatást rendelt, laká­
sul a Tullerien palotát bocsátá rendelkezé­
sükre, tiszteletörséget állított számukra. — 
Valahányszor egy küldöttségi tag jött vagy 
ment az őrnek tisztelegni kellett.

Napoleon azt gondolta, hogy a mint 
rendelkezhetik az államokkal kénye kedve 
szerint, úgy majd a 4000 éves zsidóságot 
is tetszése szerint kormányozhatja. Azonban 
csalódott.

Ha a zsidók ezen ügy feletti titkos le­
velezéseit olvashatták volna, az öröm nem 
lett volna oly nagy és az előkelők (notable) 
bajosan jöttek volna Párisba.

A notabilitások gyűlése nem sokára 
megalakult s működését megkezdette El­
nökül a portugali tudóst Ábra hám For- 
t á d ó t választották meg, ki a zsidó iroda­
lom terén fényes nevet szerzett magának, 
továbbá két titkárt. Fortádó Lissabonban 
született és csak csoda által menekült meg 
a haláltól.

A hssaboni földrengés alkalmával any­
ját, ki a zsidó vallást elhagyta, e fiának 
szülésénél a romok tökéletesen elásták. — 
Midőn gyermekével együtt csodálatos mó­
don megmenekült, azt fogadta, hogy Lissa- 
bont elhagyva Francziaországba megy és 
ismét ősei vallására tér át, valamint fiát is 
ezen vallásban nevelendi. Férje ki földbir­
tokos volt, a földrengés áldozata lett. — A 
két titkár szintén portugali származású volt. 
A 110 előkelő között természetesen sok 
oly rabbinus is volt, kik a Talmudon kí­
vül semmit sem tudtak, de találkoztak kö­
zöttük férfiak, kik ritka műveltséggel és

kitűnő tehetségekkel bírtak. Ilyen volt A b- 
rahám de Bologna a becsületrend lo­
vagja, ép oly tündöklő szónoklati tehetség­
gel birt, mint kitűnő szellemmel Triestben 
halt meg. Továbbá köztük volt Gradis Rod- 
riges és még sok más kitűnőség.

A gyűlés első napját szánt szándékból e 
vagy véletlenségböi, egy szombati napra 
tűzték ki. A megjelent előkelők fedett fő­
vel foglaltak helyet; a meg nem jelentek 
azt kívánták, hogy a gyűlést ne tartsák 
meg. — Mólé gróf és Portalis királyi biz 
tosi minőségben jelenlek meg. Az elnök 
azon inditványnyal nyitá meg a gyűlési, 
hogy a császárhoz egy hála-felirat intéztes- 
sék. Hosszas beszédét ezen szavakkal fe 
jezé be, mintegy czélzással a távollevőkre: 
„Adjátok meg a császárnak, mi a császáré“ 
stb., stb.

Erre Mólé gróf 12 kérdést terjesztett 
a gyülekezet elé, azon legmagasabb rende­
lettel, hogy a gyűlés tagjai ezekre lelkiis­
meretesen megfeleljenek. E kérdések kény­
szer helyzetbe hozták a zsidókat. Tudtak 
azt jói, hogy emanczipácziójulcat csak Na­
póleonnak köszönhetik, de azt is tudták, 
hogy mihelyt nem járnak el a császár aka­
rata szerint, emanezipáczió] uk igen köny- 
nyen veszélyeztetve is lehet. Már az első 
kérdés sértő volt.

„Váljon a zsidók testtel lélekkel fran- 
cziák-e.“ Mindnyájan felkeltek egyszerre, 
minden vitatkozás nélkül harsány hangon 
felkiáltották: „Francziák vagyunk 
egész halálig“ Midőn a zaj lecsillapo- 

I dott felkelt helyéről: CerfBeer — a ha­
sonnevű későbbi franczia generális atyja: 
„Kötelességem a gyülekezetei a kérdés sértő 
tulajdonára figyelmeztetni. Váljon nem hoz­
tak-e mindig készséggel a zsidók áldozato­
kat, hogy megmutathassák miszerint ugyan­
azon hazának fiai és azok akarnak maradni 
mindaddig, mig csak e hazában zsidó lé­
tezni fog “ Remek beszédét e nagyszerű 
szavakkal végzé: „Esküdjünk, hogy fran­
cziák és zsidók leszünk és maradunk. Es 
küdjünk, hogy szeretett császárunk iránt 
mindig a legbensöbb szeretetet és legna­
gyobb hűséget fogunk tanúsítani, valamint 
hazánkat vagyonúnkkal, életünkkel és vé­
rünkkel védelmezni fogjuk, úgymint vallá­
sunkhoz a lehető legnagyobb ragaszkodás­
sal leszünk.“

A gyűléseken uralkodó csend és rend 
a császárnak tetszett és ez imponált is Na­
póleonnak. Meglepte öt, hogy a zsidók oly 
kitűnő szónokok és hogy tárgyalásaikat oly 
parlamentáris módon képesek vezetni. Nyi­
latkozott is, hogy még soha sem látott együtt 
annyi intelligens embert, annyi jól gondol­
kodni tudó főt. Annál kellemesebben volt 
mind ez által meglepve, miután azon véle­
ményben volt, hogy majd csak oly jött- 
ment lengyel zsidókkal Ívsz dolga. Az elő­
kelők nem alázták meg magukat, sem a 
birodalmi tanács, sem Mólé gróf előtt, sőt 
bátorságot tanúsítottak és ha valamely fon­
tosabb kérdéssel találkoztak, mindannyiszor 
jól megfeleltek.

És az itt előfordult kérdések valóban 
nagy fontossággal bírtak. A 2 ik de főkép a

3-ik kérdés volt egyik a legjelentékenyebb­
nek. A 2-ik kérdés tartalmazta, hogy meg 
van-e engedve a zsidóknak a többnejüség? 
Erre a szentirás szavaival válaszoltak — A 
3-ik és a 12-ik kérdés legfontosbika igy 
hangzott: „Meg legyen-e engedve, hogy a 
zsidó kereszténynöt és viszont a keresztény 
zsidó nőt vezessen oltárhoz.

A felelet — egész terjedelmében — ide 
nem tartozik, nem azért mintha titok lenne, 
hanem mert igen messze eltérnénk tárgyunk 
tói. De azért röviden mégis legyen helye 
itt, az erre vonatkozó és mindenesetre ere­
deti válasznak:

Az előkelők ugyanis igy feleltek : „Meg 
lehet engedni az ily házasságot, de meg 
vagyunk győződve, hogy sem rabbit, sem 
pedig keresztény papot az illetők nem fog­
nak találni, ki őket megeskesse — és ezzel 
a kérdés meg volt oldva. Augusztus 15-én 
tartották a notabilitások utolsó gyűlésüket. 
Ezen a napon, mely egyszersmind az is­
mert Napoleon nap — a zsinagógában, még 
Párisban nem látott fény és pompa volt 
látható. A császárt és Francziaország jelen­
tékenyebb embereit minden lehető nyelven 
megénekelték. A császár tiszteletére szer­
kesztett héber hymnusokat lefordították fran­
czia nyelvre és Napoleon, ki ily előzékeny­
ségek és látványok iránt nagy fogékony­
sággal bírt, a gyülekezetnek teljes megelé­
gedését fejezte ki.

Egyszersmind Mólé gróí által megizente 
az előkelőknek „Megadtam a Francziaor- 
szágban élő zsidóknak szabadságukat és 
politikai joguk teljes élvezetét, de viszont 
elvárom tőlük, hogy polgári kötelességüket 
szigorúan teljesítsék.“

Emlékezzünk meg befejezésül Napoleon 
még egy kedvencz eszméjéről. Azt akarta 
ugyanis, hogy mint az a régi római csá­
szároknál történt egy 70 tagból álló „San- 
hedríum“ (biróság) jöjjön létre, hogy ez 
által Párisi az egész európai zsidóság köz­
pontjává tegye, úgymint Francziaországot 
Európa központjává akarta tenni.

Leiclitner Benő.

Irodalom és művészet.
* Előfizetési felhívás. „Tanulmányok 

a szentirás és a tudományok közötti állító­
lagos eltérésekről.“ Irta: Vetter Antal, 
honvéd tábornok. Az agg magyar tábornok­
nak e munka megírására azon müvek gya­
kori olvasása szolgáltatott alkalmat, melyek 
az atheismus és materialismusról szólanak,

! s ezek érlelték meg benne azon eihatáro- 
I zást: hogy a jelzett müvek szerzői által oly 
I keményen és igazságtalanul megtámadott 
; szentirást, mely vallásos hitünknek alapját 
I képezi, tüzetes vizsgálata tárgyává tegye.

A gonddal kiállított munkának előfizetési 
i ára 2 frt., bolti ára magasabb lesz. — Meg- 
j jelenik május hó végén s minden előfizető­

nek pontosan és bérmentve kézhez lesz szol- 
: gáltatva. Az előfizetési összegeket legkésőbb 

május hó 1 ig egyenesen hozzám kérem
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ség kitűzi zászlóját a bevett vár falára dia­
dala jeléül: és Baudi levette kalapját, me­
lyet a vőfény azonnal elvett tőle, nehogy 
véletlenül közel érjen a gyertyához — 
most fogjátok meg egymás jobb kezét — 
ez meglővén fordult Évához—azt kérdem 
tőled becsületes szűz leányzó! nyilatkoz­
tasd ki itt előttünk, azon szándékkal vagy-e 
most is, melylyel voltál ez előtt harmad 
nappal? ha igen, mondjad „igen is!“

— Igen is! — mondá Évi.
— Szereted-e a kezeden lévő böcsü- 

letes legényt, mint leendő hitvestársadat? 
ha igen, mondjad „igen is!“

— Igen is! — hangoztatá Évi ismét. 
Ekkor felállott a kiadó násznagy és 

méltóságos hangon kérdé:
— Azt kérdem tőled böcsületes szűz 

ifjú! azon szándékkal vagy-e még most is, 
melylyel voltál ez előtt harmad nappal? 
ha igen, mondjad „igen is!“

— Igen is! — viszhangzá Bandi.
— Szereted-e a kezeden lévő böcsü­

letes szűz leányt, mint jövendőbeli házas­
párodat? ha igen, mondjad „igen is!“

— Igen is! — mondá Baudi daczosan, 
kit a lelkiismeret vádolni kezdett a gyak­
ran emlegetett — szűz — szóért, az gon­
dolván hogy tán a násznagyok valamit gya­
nítanak s csak boszontják őket.

— No tehát — mondá a kiadó nász­
nagy — gyümölcsözzetek és szaporodjatok, 
töltsétek be a földet, uralkodjatok az ég­
halain, a tenger madarain és a földön esu- 
szó-mászó állatokon.

— Épen a számból vette ki ez áldást

érdemes kollega uram! — mondá az is­
kolamester — de én nem vagyok, mint a 
szent hajdan pátriárkája, kinek csak egy 
áldása volt, s nem tudta megáldani Ezsaut, 
miután Jákob egy áldást álnoksággal el­
orozott : mert én meg tudlak benneteket 
áldani. — Leányzó! a te elhagyott szü­
leid helyett, magzatokat adjon az ur tené- 
ked! Virágozzatok mint a szép pálmafák 
és mint a ezédrusfák, kik a Libanon nőnek. 
Hogy ha megőszültök is, de mindazonáltal 
nagy szaporassággal, gyümölcsöt hozzatok 
még is. Lássátok meg magzataitokat rend­
del mint olaj vesszőt, ti asztalotok körül. 
A ti férfi magzataitok legyenek mint a nyíl 
az erős vitéz kezében és a ti leányaitok 
mint a templom ékességére kifaragott osz­
lopok. A liszt a ti kosaratokból és az olaj 
a ti korsótokból ne fogyatkozzék ki soha 
És ha megvénültök, mint a sas megifjod- 
jatok és megújuljatok ismét. — Ennyi ál­
dást áraszta a tudós kérő násznagy az uj há­
zaspárra, csuda-e ha a hörcsökiek azt hit­
ték, hogy az ő mesterüknek nincs tudo­
mányban párja széles e világon.

Harmadszor is megkoezogtatta a vő­
fény pálczájával a mestergerendát s ez volt 
a beharangozás, mert most felhordták az 
ételeket különböző versek elmondása mel­
lett, és a vőlegény és menyasszony ettek 
egy tálból, mintegy megnehezkesedve a sok 
áldástól, melyek közül legjobban tetszett 
nekik az, hogy ha megőszülnek is, gyümöl­
csözzenek még is.

— Nem ehetik a menyasszony! — 
kiáltá be az ablakon keresztül egy a gá­

zsik közül, kiben Bandi Sándorra ismert 
s odavetett pillantásával tudata vele, hogy 
érti s gondja leend rá.

Sándort szerette volna Bandi meghívni, 
de a karácsonyi esemény óta apja nagyon 
tiltá neki Sándor barátságát, azért találjuk 
őt az ablakon ácsorgó gázsik között.

Lehetnek olvasóim közt, kik a gázsi 
elnevezést nem értik, bár gyanítják, hogy 
kiket nevezek, vagyis neveznek azon vidé­
ken igy: azok kedviért egy kissé bővebben 
szólok rólok.

Gazsiknak neveztetnek azok, kik nem 
hivatalosak a lakadalom, vagy kézfogóba. 
de ismerőseik vannak a meghívottak közt, 
s elmennek a lakadalmas ház ablakaira, 
hogy ismerőseiktől valami körömfaladékot 
kapjanak s az ablakon át mindenféle paj- 
kosságot, utóbb gorombaságot elkövetnek, 
mig nem végre belől kerülnek. A melegség 
miatt felnyitott ablakokon kiszedik az oda 
rakott kalapokat, süvegeket, néha-néha 
megrántják a közel ülők haját, vagy vere­
bet bocsátanak be, mely a gyertyákat el­
oltja. Ha ismerőseiktől bort kapnak ki, s 
egy kis bátorságot isznak, utóbb belöl ke­
rülnek s darabig az ajtó mögül bámulnak, 
majd később egy leányt tánezba rántanak 
s vele az ajtó mögött megindulnak, de ma­
gukat úgy taszigáltatják előbbre-előbbre, 
hogy utóbb az asztalhoz jutnak, ott lévén 
meg nem állhatják, hogy az asztalon álló 
kulacsot az érdemes násznagy urra ne kö­
szöntsék, s ha ezen a próbán is átestek, 
otthonossá válnak, s mint a rósz természe­
tet vasvillával sem lehet őket kiűzni.

— Alig lett vége a vacsorának Bandi 
azonnal egy hatalmas kulacsot nyomott 
Sándor markába, hogy azt költsék el mind 
közönségesen, megkérvén egyszersmind őt, 
hogy ne menjen be, mert apja nagyon ne­
heztel rá. — Majd elnyikkant a duda s 
tánezba indult az ifjúság és sulykozták a 
szoba talaját, hogy szinte döngött bele a 
ház oldala.

- Dudás! — rivalkodott Bandi — 
húzd rá:

Kicsiny nekem ez a ház,
Kirúgom az oldalát

Hajjari, kukuri,
Nem merem kimondani

és meghordozta mátkáját úgy, hogy egész 
napi kapálás nem viselte úgy meg.

Mig az ifjak járták a kállai kettőst s 
dalolták:

Járjuk, járjuk a bolondját,
Úgy is megadjuk az árát!

Addig az öregek iszogattak a sarokban.
— Tessék édes tiszteletreméltó kérő 

násznagy uram! — kínálta Iszáki uramat 
kollegája, ki úgy tele találta tölteni annak 
poharát, hogy le lehetett volna csapni — 
ejnye már engedelmet kérek, ugyan hohóig 
találtam tölteni, fel sem tudja kigyeímed 
venni, — menté magát s azzal neki hasal­
ván a csordultig álló pohárnak, úgy leta­
lálta liörpenteni annak hűhóját, hogy újra 
tele kellett tölteni, mert alig kotyogott a 
fenekén.

— Tessék! — s oda nyujtá a nagy 
férfiúnak, ki azt példás ügyességgel és szo­
kott tapintattal kihörpenté.

(Folytatása következik.)
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utasitani. (Budapest, Sándor-utcza, gróf De- 
genfeld-ház.) Tisza László.

* Táborszky és Parsch nemzeti zene- 
mükereskedésébea megjelent és beküldetett: 
„Jászberényi emlék,“ magyar ábránd, tar­
talma : 1) „Elmehetsz már akár alá akár 
fel. 2) ,,A dió, mogyoró törve jó.“ Népda­
lok felett zongorára szerzé Székely Imre. 
Ara 1 fr. 50 kr.

* Grüner Márton és Báthori pw. Mihály
„Színi lapoka-at adnak ki az irodalom és 
művészet köréből. Előfizetés egesz évre G fr., 
mely a kiadó hivatalhoz Budapest ősz 
15-ik szám küldendő. A lap eleven é 
talmas.

* Sopronyban Bayer Ferencz „Előfize­
tési felhívást“ bocsát ki ily czimü munkára: 
„Bacsányi János irodalmi történelmi tanul 
mány.“ A 10 -12 ívre terjedő munka ára 
mely e hó végén elhagyja a sajtót, 1 fr.

11 i I» eink.
- Pályázat. Alóiirt szerkesztőség egy 

arany pályadíjat tűz ki ily czimü irányczikkre: 
„Mi tulajdonok ékesítik leginkább az ifjú 
embert ?“ Pályázhatnak csak a helybeli fö- 
gymnázium növendékei. Beküldési határidő 
f. évi május 20-ika. A páiyanyeríes mü e 
lap júniusi első számában fog megjelenni, 
a mikor a pályadíj is kiadaiik.

— A színházban vasárnap volt az utolsó 
előadás s ezzel a szinidénynek városunkban 
vége, a színtársulat befejezte működését s 
búcsú isten hozzádot mond Székesfejérvár 
város közönségének. Midőn színházunk sor­
sát a közelebbi két évben a consortium 
vette kezébe, mindannyian örömmel vettük 
tudomásul a szinügyi bizottság eljárását, 
sőt a consortium megalakulását mintegy 
hosannával üdvözöltük. Tagadhatatlan, hogy 
a reménynek, melyet szinügyünk jövőjét 
illetőleg e eonsorfiúmhoz kötöttünk, sok te­
kintetben volt jogosultsága s szinügyünknek 
újbóli felvirágzását a legalaposabban remél­
hettük. Közönségünk részéről a pártolás! 
kedv hanyatlott, mi volt oka ennek ? Egy­
részt azon körülmény, hogy a második évi 
szerződéseknél a consortium nem törekedett 
teljes buzgalommal a legjobb erőket meg
nyerni, másreszt a művezetés sok kivi ,nm
valót hagyott hátra. A consortium különö­
sen az utóbbi időben nagy deticzittel állt 
szemben s hogy kirántsa magát valahogy a 
hínárból, Soldosné vendégszereplésére és 
„Strogoff Mihály “ látványos díszleteire volt 
szüksége.

— Befásitás, A városi gazdasági szak­
osztálynak egy igen okos eszméje támadt, 
mely most csak a kivitelre várakozik. — A 
szőlők előtt eladott területek mellett elvo­
nuló uj utat — a budai-uttól a borjú kutig 
— akarja ugyanis két sor fával beültetni. 
Nagyon helyes! csakhogy ne maradjon az 
eszme Írott malaszt, hanem lássunk a mun­
kához, mert itt a tavasz és ez időszak leg­
kedvezőbb a terv kiviteléhez.

— Leírhatatlan örömhírrel lepte meg 
tegnap a kir. tanfelügyelő a helybeli tani 
tóuöket. Egy miniszteri leirat érkezett hozzá, 
melyben a vallás a közoktatásügyi minisz­
ter megengedi, hogy a tanítónők férjhez 
mehetnek. Eddig ugyanis a tanítónők, iga­
zabban nötanitók örök aggszüzességre 
voltak kárhoztatva. Rajta házasulandó ifjak, 
siessetek nötanitóinkat a párták 1 íölcötö alá 
juttatni.

— Patikám Ferke Fejérvárra jő. A 
jeles népzenész a fővárosból vidéki körútra 
megy s bejárni akarja a nevezetesebb für­
dőhelyeket s városokat A napokban már 
városunkban fog hangversenyezni.

Szombat este 8 — 9 óra közt a keresz­
tesi országúton, a határi malom körül két 
városunkban lakó mesterembert két isme­
retlen útonálló megtámadott; azonban a két 
utas lovaik gyorsasága miatt megszabadult; 
ekkor a gazemberek egyike a kocsi után 
lőtt, mely azonban szerencsére semmi kárt 
nem okozott.

— A kanyaró lépett fel nagy mérv 
ben Urbidán. Már is sokan kanyarodtak a 
másvilágra tőle.

— Csoda-liba. Szent-Mihályon a na­
pokban oly liba kelt ki egy tojásból, mely­
nek négy lába és a fején kettős csőre volt. 
Megérjük, hogy Szent-Mihályról nemsokára 
a „háromcsörü kacsa“ világra jöttéről is 
értesülünk.

— Tűz volt e hó 9. és 10-ike közti
éjjelen Kis-Hörcsökhöz tartozó külső major­
ban (Rózsamajorban). Egy ökör istállónak 
fedélzete égett le s rajta mintegy 24 szekér 
szénával. Az ökrök menthetők voltak, mi­
után a ritka szép és jó istáló boltozatos volt. 
A tüzet megakadályozni a szél miatt nem 
lehetett, de a többi épületeket igen, védeni. 
Hihető, hogy a vigyázatlanság szüleménye 
a tűz. A nyomozás megkezdetett.

— Búcsúszó a nagyérdemű közönség­
hez ! Mielőtt e nemes várost egyidőre elhagy­
nék, kedves kötelességünknek tartjuk forró 
köszönetünket nyilvánítani Székesfejérvár 
nagyérdemű közönségének azon nagybecsű 
s előttünk örökre feledhetetlen pártfogásért 
melyben csekély személyünket két éven át 
részesité. A sors most távozásra int, de e

lelkes közönség emléke örökké élni fog hálás 
szivünkben. — Kiváló tisztelettel: Mándoky 
Béla é.s neje Morssay Emma.

— A „Fejérmegyei takarékpénztár“
forgalmi kimutatása az 1878-ik év első ne 
gyedéről. Bevétel: 1877-ik évi készpénz­
maradvány 105777 fr. 29 kr. Betétekből 
186029 fr. 87 kr. Visszafizetett váltókból 
184597 fr. 56 kr. Visszafizetett előlegekből 
9225 fr. Visszafizetett jelz. kölcsönökből 5399 
fr. 60 kr Folyó számlabeli követelésekből 
100010 fr Kamatokból 17173 fr. 5 kr. Ille­
tékekből 3010 fr. 57 kr. Költség megtérítés 
32 fr. 82 kr. Részvényátirási díjakból 16 fr. 
Nyomtatványokból 11 fr. 10 kr Lakbérből 
597 fr. 50 kr. Összesen 611880 fr. 36 kr.— 
Kiadások: Visszafizetett betétek 166231 
fr. 50 kr. Betéti kamatokra 929 ír. 61 kr. 
Leszámítolt váltókra 232691 fr. 34 kr Érté­
kekre adott előlegek 4695 fr. Jelzálogos köl­
csönökre 65346 fr. 66 kr. Folyó számlabeli 
tartozásokra 104000 fr. Kamatokra 146 fr. 
69 kr. Fizetésekre 849 fr. 97 kr. Költségekre 
291 fr. 70 kr. Jótékony adományokra 521 
fr. 50 kr. Lakbérre 225 fr. Adóra 605 fr. 
30 kr Szelvény bélyeg 190 fr. 30/0 betét ka­
mat bélyegdíj 516 fr. 86 kr. Osztalékra 10258 
fr. Részilletékre 706 fr. 51 kr. Jutalmak és 
tisztelet díjakra 400 fr. Készpénz maradvány 
márczius 31-kén 23274 fr. 72 kr. Összesen 
611880 fr. 36. kr.— Kelt Székesfej ér váróit 
1878. april 1-jén.

— Szerény figyelmeztetés. A helybeli 
elemi iskolák azon osztályaiban, hol nöta­
nitók alkalmazva varrnak, azon szokás jött 
divatba, hogy a tanulók közül sokan virág­
csokrokat hoznak az iskolába a tanítónak. 
Ezen magában véve ártatlan meglepetés 
azonban bizonyos vetélkedést és irigyet kelt 
a többi leányokban, kik nem oly szeren­
csések, tanítójukat ilyképen meglephetni; 
ennek következtében azok is szülőiket kérik 
és nógatják, hogy nekik is vegyenek virág 
csokrokat, hogy a kisasszonyt meglephessék, 
mert, mint mondják, a kisasszony úgy sze­
reti a virágokat és x, y. leány is hozott 
már, mégz pedig nem egyszer, hanem több­
ször is. Ámbár ily ártatlan figyeímetességet 
nem lehet megvesztegetésnek mondani, még 
is azon tanulók, kik nem hoznak virágokat, 
vagy azért, mert szülőik azt illetlennek tart­
ják, vagy azért, mert némely szülőknek 
hiányzik az az 5 vagy 10 krajezár, a miért 
minden héten egy egy virágcsokrot vehes­
senek , azon tanulók, mondjuk, mindazon­
által úgy érzik magukat, mintha nem bír­
nák a tanító kegyét ugyanazon mértékben, 
mint az oly, kik ezt a virágok kellemes 
illatával megvarázsolni szokták. Miután meg 
vagyunk győződve, hogy e balszokás nem 
a tanítók, hanem egyes tanulók, de még 
inkább azok szülőik, nevezetesen anyáik 
kezdeményezéséből eredt légyen, mely utób­
biak nemük gyengeségeit a virágok iránt 
ismerik, ezennel felkérjük egyrészt a szü­
lőket, hogy ily nyilvános iskolába nem való 
szokással hagyjanak fel, másrészt az illető 
tanítókat, hogy ily ajándékokat ne fogad­
janak el az iskolában. Ezzel nem akartuk 
mondani, hogy egyes alkalmaknál, mint p. 
a tanító nevenapján vagy más ünnepélyes 
alkalomkor egyes tigyelmetességek a taní­
tók iránt nem volnának helyén; nem is kár­
hoztatjuk azt, ha a szülők egyes magános 
alkalmaknál mutatják, hogy gyermekeik ta­
nítói iránt, kiknek azok szellemi kiképez- 
tetésöket köszönik, háladatosak tudnak lenni, 
de hogy az iskolába való virágbordás az 
első tavaszi virág kikelte óta mindennapi 
szokássá váljék, azt illetlennek tartjuk. Ajánl­
juk végre e sorokat ezen iskolák derék és 
általános közszeretetben levő igazgatójának 
figyelmébe is. Egy szüle.

— A törvényszék büntető osztálya ma 
két végtárgyalást fog tartani: N y i 1 a s s y 
István és társa elleni rablás! bűnügyben és 
D i s k a y Sándor elleni lopási ügyben. — 
Azután mától fogva húsvéti szünetet tart, 
f hó 25-ig nem lesz végtárgyalás.

Kavéház, étterem és vendéglő-bérlő 
változás. A fekete sas vendéglőt, melyet 
most Rósz berger Imre ur bir bérben, 
jövőre egy pesti vállalkozó vette ki s azo­
kat a kor igényeihez képest díszesen fogja 
felszerelni, megtartván a jelenlegi beosztást, 
hogy az első részben a kávéház, a máso­
dik részben pedig az étterem fog beosztatni.

— Nagy mennyiségű egészségtelen 
halat kobzott el a rendőrség tegnap a hal 
piaczon. Nagyon helyesen cselekedte! Haj­
landók vagyunk hinni, hogy nem az aggok­
nak küldte ki a városi kórházba? Szegények, 
úgy is eleget böjtölnek, nem kell böjti ele­
delről gondoskodni!

— Király ö felsége a szarazani görög 
kel. egyházközségnek temploma felépítésére 
100 frtot, s a Mramorák községbeli tűzoltó 

: egyletnek szerekbeszerzésére szinte 100 frtot 
I adományozott.

— A „Debreczeni Ellenőr“ szerkesz 
! tőjét Szabó Antal urat és családját súlyos 
1 családi csapás érte. 4 éves József fia a ron- 
I csolo toroklob áldozata lett. Részvétünket 
j fejezzük ki e veszteség fölött.

— Helyes intézkedés, Veszprém ható­
sága erélyesen utána láttat, váljon a kert­
tulajdonosok kellően hernyózták-e gyümölcs­
fáikat. A csendbiztos egy hajdúval sorra 
veszi a kerteket és lelkiismeretesen meg­
vizsgálja, nem történt-e mulasztás. így aztán

nem lesz kitéve azon kellemetlen meglepe­
tésnek, hogy a szomszédból kapjon hernyó 
visiteket. Sok helyett az a rósz szokás dí­
vik, hogy a levágott hernyófészkes ágakat 
csak kidobják a kerítésen, pedig legjobb 
azokat elégetni.

— A „P. Ll.“-ban olvassuk, hogy So 
mossy Lajos pénzügyminiszteri tanácsos, arra 
kérte nejét szombaton, hogy menjen vele 
sétálni, mert ez lesz vele utolsó sétája — 
Vígan mentek a bástyára s egészségben 
tértek haza. Éjfélben roszul let.t a tanácsos, 
s minden orvosi segély daczára meghalt.

— Öngyilkosság. Az ácsi gyógyszerész, 
kinek válópere neje ellen folyamatban volt 
e hó 10-én méreggel vetett véget életének. 
Midőn a mérget már magához vette, kiment 
a kertbe munkálkodó édes anyjához és arra 
kérte, hogy vesse meg az ágyát, mert beteg 
s egy óra múlva meghal. A szerencsétlen 
azonban nagy kinok közt csak két óra múlva 
halt meg

— Felpsczen tűz ütött ki egy házban 
s a gyújtás gyanúja valami Dávid József 
nevű emberre esett, a kit különben is rósz 
életűnek tartottak. Dávid élt a gyanúperrel 
s megfutott; de a bőszült tömeg utána ro­
hant, elérte s dorongokkal, ásóval, kapával 
agyonverte. Ilyen a tömeg elhamarkodott 
Ítélete.

— Megrendítő eset történt Sápon. Egy
ottani szabómester nagy nyomorban óit 9 
éves fiával. A fiú éhezett és kenyeret kért. 
Az apa elkeseredett s megfojtotta gyerme 
két, azután rá borult, siratta s onnan vitték 
a börtönbe.

— Egy óriás hordó. Guttmann nagy- 
kanizsai ezég a párisi világkiállításra egy 
óriás hordót küld. Van benne 82 donga, 
hossza 5 és háromnegyed méter, vastagsága 
20 centimeter. Feneke áll 28 darabból. 18 
darab abroncs van rajta, mindegyik 14 mili­
ői eter vastag. Az abroncsok nyomnak 25 
métermázsát. — A hordó űrtartalma 1000 
hectoliter, vagyis csaknem 1800 akó. Nyom 
mindenestől 160 métermázsát. Egyik fenék­
től a másikig egymás mellé állva elférne 
benne 150 ember. Tyliü nagyobb ez a trójai 
falónál. Egy párisi vállalkozó ki akarja bé­
relni magyar csárdának.

Győrben az olvasókör felolvasásokat 
rendez 40 kr. belépti-díj mellett. — Nem 
lehetne-e ugyanezt nálunk is tenni, úgy hi­
szem beniink is van szép, jó és nemes iránti 
fogékonyság ?

— Egy fiatal tolvaj. Egy tárnoki szü­
letésű 17 éves leány szolgált Budaörsön 
egy jómódú paraszt gazdánál, a ki gazdája 
távollétét arra használta fel, hogy a fiókból 
8000 forintot eltol vaj olt s hogy a gyanút 
magáról elhárítsa a padláson tüzet rakott. 
A tüzet hamar észrevették s szerencsésen 
elnyomták, a fiatal tolvajt és gyujtogatót 
pedig a kinél a pénz megtaláltatott, átadták 
a bíróságnak. Ez mivel nem tűn kezdte a 
tolvaj lást, még sokra viheti.

— A roncsoló toroklob egyszerű gyógy­
módját találta fel egy egyszerű ausztráliai 
napszámos. Felnőtteknél négy csöpp kén­
savat tölts egy negyedrésznyire vizzel töltött 
ivópohárba, kisebbeknél kevesebbet. Ha a 
beteg torka ezen keverékkel kifecskendez- 
tetik, a baj azon pillanatban megszűnik, az 
élösdiek megsemmittetnek s a beteg a to­
rokban levő gyülevényt magától kiköhögi.

— Nyírbátorban Pap Béla nevű jeles 
fiatal ember amerikai párbaj következtében 
golyót eresztett mellébe. Nem halt meg; de 
életéhez kevés remény. Ugyan mikor jön 
meg már az emberiség esze s felhagy a 
párbajjal ?

— Mibe került Oroszországnak a há­
ború? A háború tartott 322 napig. A hadi 
költségekre felvett 3 kölcsönt. 350 milliót 
papir rubelben, 1876-ban novemberben 937 
millió külföldi kölcsönt; azonkívül kiadott 
hadi czélokra 250 milliót. Összesen 800 
millió rubelt s elvesztett több mint 250000 
embert.— Bizony nagy áldozat a civilisatió 
érdekében.

— Ez is a czivilizátió fajához tarto­
zik. A muszka vallásügyi minister a katli. 
papoknak megtiltotta lengyelül szónokolni s 
meghagyta, hogy egyházi beszédeiket orosz 
nyelven tartsák. Lengyelországban rövid a 
nyelvtani cursus, ott azt parancsolják: be­
szélj oroszul, beszélj angolul s beszélned 
kell s ha nem. ... ütnek. Ez a rigorosum.

— Orsováról Írják, hogy Milán meg­
futott Nischbe. Ugyan ki s mi ugraszthatta 
meg?

— Április elseje, Lipcse város főpol­
gármestere— olvassuk a „N. fr. Presse “-ben 
— egy, Drezdában feladott táviratot kapott 
a porosz királyi diplomatikai képviselőtől, 
körülbelül ilyes tartalommal: „Az európai 
kongressus biztosítva A kongressus helye 
Lipcse város. Szállások és egyéb szükséges 
intézkedések megtétele iránt értekezésre ide 
várjuk stb.“ — Nosza neki, a főpolgármester 
ur kapja magát, pakolózik s éjnek idején 
útra is kel Drezdába, hol hivatásának fon 
tos tudatában állít be a követhez. — Ez végig 
hallgatja a polgármester előadását, s mikor

— A telephon már danában is alkal­
mazást talált, s China ekkoráig már több 
mint 500 mértföld hosszúságú telephon ösz- 
szeköttetéssel bir Leimt, hogy a menyei bi­
rodalom ezopfos fiai fogják tökéletesíteni a 
,,messzebeszélör,“ mert ez rájuk nézve fon­
tosabb , mint a táviró. A telegrapbnak ugyanis 
nem vehetik hasznát., mert nincs abéczéjük.

Szerkesztői üzenetek.
..Nagy az én búm" Az enyim még nagyobb, 

mert ha még egyszer fülembe rikkant ezzel a fűzfa- 
síppal, mindjárt muszkaszolgálatba lépek.

A „Búzavirág“ írójának. Maszlag az, nem 
búzavirág.

Egy vad múzsához. Találóan nevezi magát 
, vad múzsának. Azzal kecsegtet, hogy ha verseit köz- 
’ löm, a kiadandó füzetet nekem ajánlja. Köszönöm, 

sohasem vágytam martirkoszo; ura.
Egy agg SZiizilÖZ. Hát már annyira jutott 

' nálunk a közbiztonság, hogy még ilyen vers írója is 
szabadon jár?

Olcsó orvosszer!
Két Gny ot-féle kátrány foltocska 

minden étkezéskor hévévé, kitűnő hatással van 
meghűlés köhögés hurut, szédülés és légcsö- 
hqjok. valamint általában minden torok és 

I tüdőbetegség ellen.
Minden üvegcse 60 foltocskát tartalmaz.

! minek folytán az egész gyógykezelés, mely a 
; pastűlák, hűsítők és syrupok használását tel­

jesen feleslegessé teszi, nem kerül többe, mint 
i naponkint 10—20 krajezárba. XIII.

Ezen készítménynek igen sok utánzata 
\ van, minek folytán figyelembe veendő, hogy 
: a valódiak üvegcséjének czimkéje Guyot ur 
I háromszinü nyomatú aláírásával van ellátva,

Székesfej érvári raktár: jüiebálla §yöigy 
és (Say Rudolf urak gyógyszertárában.

Gahona-ár április 13-án.

100 kilogram m frt kr frt kr frt
II 1 II

kr

Tiszta búza.................. ii 60 11 50 11 30
Kétszeres ...... 8 50 8 40 8 20
Rozs ....... ! 8

— 7 90 7 80
Árpa ... ................. ; 8 50: 8 20 8 —
Zab ........................... .... 6 8o; 6 70 6 60
Kukoricza ...... 7|60l 7 50 7 40

Felelős szerkesztő: Boross Mihály.

Hirdetések.
Van szerencsém a n. érd. közön- 

; séget értesíteni, hogy az eladás a vá- 
I sári alkalomkor is

kizárólag üzlet-helyiségemben
történik.

IDeuLtscla Is^Ea-nó,
divat-, kézmii-, vászon- cs posztó-kereskedő.

jj: Székesfejérvárott, városház-tér, a püspöki-lak 
mellett.
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az azt befejezte, csak ennyit kérdez tőle: 
„Ugyan édes polgármester ur, minő nap is 
van ma?“ — „April elseje.“ - Ez a talány 
megfejtése. Hogy ki követte cl az ízetlen 
tréfát, nem tudni.

A budai valamint minden bel- és 
külföldi kcserüvizek közül legtartalom- 
dúsabbnak van elismerve; enyhe ize 
miatt pedig különösen ajánlható, mint 
legkellemesebb, leghatásosabb

iKrrESZBIEBXTXT'ZIZÉ
mely hatás előidézésére az egyéb keserű- 
vizeknél szokásos adagoknak csak egy- 
harmadát igényli.

Főraktár:
Székesfejérvárott Grubern Ágostonnál.
Kaphktók: minden gyógytárban s luszcrkercskedésben és

a forrásigazgatóságnál
Budapesten, Erzsébet-tér Il dik szám.
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!! Hamisítás ellen óvás tétetik!!
Cs. kir. kiz. szabad, újonnan javított, amerikai és 

angol szabadalom levéllel ellátott I.
általánosan kedvelt

Anatherin-szájviz
POF*F J. Gr.

mgr* Hogy ezen kedvelt, majdnem nélkiilüzliet- 
len szer mindenki által könnyebben megszerezhető 
legyen, különféle nagyságú üvegekben kaphatók, 
és pedig 1 nagy üveg 1 frt, 40 kr., 1 középszerű 
1 frt., és 1 kis üveggel 50 kr.

A leo-kitiinöbb gyógyszer csúzos rheumatikns fog­
fájdalmaknál, fogloboknál, inydaganatok és kelé­
seknél, föloldja a létező borkövet, s meggátolja 
ennek újra képződését, megszilárdítja az iny meg­
erősítése által az ingóvá vált fogakat, s mialatt az 
Ínyt és fogakat mindennemű ártalmas anyagoktól 
megtisztítja, azalatt a szájnak üde frisseséget köl­
csönöz, és a csupa egy párszor! használat által is 
eltávolítja a szájak rósz kigőzölgését.

Anatherin-Fogpasta.
Szintén Dr. Popp J. GK cs. kir. udvari 

fogorvostól Bécsben.
E szer fenntartja a leheltet tisztaságát s jidesse- 

gót, azonfelül pedig a fogaknak fényes, fehér szint 
kölcsönöz, megőrzi azokat az elkorhadástol s meg­
erősíti az ínyt.
Dr. Popp J. (j. Növényi-Fogpora.

A fogakat oly képen tisztítja, hogy a mindennapi 
használat folytán nemcsak a rendszerint alkalmat­
lan fog- vagy borkövet távolítja el, hanem a fogak 
fényes fehérség és üdeség tekinteteben mind jobban 
elősegíti.

Ára egy doboznak 63 kr. o. é.
Popp aromatikus fogpasztája.
Sok év óta a legbiztosabb óvszernek fogfájás el­

len és a legkitűnőbb szernek van elismerve a száj­
üreg és a fogak ápolására és fenntartására, k-gy 
darab ára 35 kr.
VnovVlnvn Ezen foSólom azon Por és fo"

OIU 111. lyaőékból áll, mely az üres kor­
hadt fogak kitömésére azért használatik, hogy a 
fogak eredeti alakja ismét helyreállittassék, s hogy 
általa csontszú tovább terjedése megakadályoz tassék, 
miáltal az ételmaradékok további összegyűjtése, 
valamint a nyál és egyéb folyadékot, s a csont- 
anyag további megingása a fog-inig (mitől a íog- 
fájdalom származik) meggátoltatik.

Egy tok ára 2 frt. 10 kr. osztr. ért.

W FIGYELMEZTETÉS! *W
Előforduló hamisítások következtében bátor va­

gyok a t. ez. közönséget figyelmeztetni hogy min­
den palaczk az óvásjegy kívül még egy czimmel: 
(Hygea és Anatberin praeperaatumai) ellátva van, 
mely egy tisztán átlátható viznyomáson az állami 
sast és a czimet mutatja.

Kaphatók: Székesfejérvárott, Braun József, Die- 
bálla György, Broszman Elek, Pásztory Sándor, 
Say Rudolf gyógysz. Szekerák és Homyánszky 
keresk. Lovasberénvben: Heissler Győző gyógysz. 
Moórott: Jenczy. Palotán: Würffl gyógysz. Vesz­
prém : Gutthard és fiainál, Tuszkau M. és Társa, 
Ferenczy gyógysz. Pápa : Tschepen, Bermüller J., 
Szabó gyógysz. Dunaföldvár: Lukács A., és Ku- 
bányi S. gyógysz. Duna-Vecsén: Klinke gyógysz. 
Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógysz. Polgárdin : 
Kampis József gyógyszertárában.

Árverési hirdetés.
Székesfejérvár szab. kir. város köztör­

vényhatósága által f. évi 69/2564. számú 
közgyűlési határozattal a város tulajdonát 
képező belvárosi gyalog laktanyában egy 
Cantin építése s abban gyakorlandó ital­
mérési jog haszonbérbe adatása elrendel­
tetvén, alulírott mint hatósági megbízott 
ezennel közhírré teszem, hogy jelzett can- 
tinnak a megállapított terv és költségve­
tés szerinti felépítése kötelezettségével 
ugyanazon helyiségben gyakorlandó ital­
mérési jog, haszonbérbe adatása iránti 
jogügylet létrehozatala czéljából a nyilvá­
nos árverés f. 1878. évi april hó 23-án 
d. e. 9 órakor a városház gyüléstermében 
fog megtartatni.

Mondott bérlemény bérleti időtartama 
1878. évi jülius hó 1-től számítandó 12 
egymásután következő év vagyis jelzett 
naptól 1890. évi június hó 30-ig terjed; 
az építkezési költségeken kívül évi bérké­
pen 130 fr. összeg kiáltatik ki; az árverés 
élőszóval és zárt ajánlatokkal eszközölhető, 
bánatpénzül 330 frt. összeg állapittatik 
meg, mely összeg készpénz, helybeli taka­
rékpénztári könyvecskék, vagy a minisz­
teri szabályrendeletek értelmében ovadék- 
képes értékpapirokban tehető le, s a zárt 
ajánlatokhoz csatolandó, s ekéut ellátott 
zárt ajánlatokban az építkezési kötelezett­
ség meghatározott módra való eszközlése 
iránti vállalkozás világosan kifejezendő s 
az évi bérigéret szám- és Írásjegyekkel 
pontosan, nemkülönben a Tizenkét évet 
illetőleg összegezetten kiteendő. A részle- 
tesb feltételek pedig alulirt megbízottnak 
városházi hivatal-helyiségében uapoutai 
hivatalos órák alatt, bármikor betekiiit- 
heíők.

Mely közlőitek szerint felhivatnak mind­
azok, kik szóban levő bérleményt haszon­
bérbe venni óhajtják, miszerint a kitűzött 
időben és helyen megjelenni szíveskedje­
nek, s bérleti ajánlataikat tegyék meg, 
illetőleg zárt ajánlataikat nyújtsák be.

Sz.-Fejérvárott 1878. évi april hó 7-én.

Szépéit Nándor m.k.,
gazdasági tanácsnok.

m
ü Ifj. Námesy Forencz
H vasüzletében

I KÉT TANONCZ
felvétetik.

A sz.-fehérvári kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré téte­
tik, hogy a sz.-fej érvári kölcsönös segély­
egylet végrehajtatnak, Szőrös Mihály 
és neje Fischer Róza székesfej érvári lakos 
végrehajtást szenvedők ellen végrehajtási 
ügyében lefoglalt a székesfej érvári 4314. 
számú telekjkvben a -f 1 sor 287. h. r. 
sz. alatt bevezetett íekvőség a rajta levő 
mulató állvány, kőpincze, kerítés és tahid­
ból álló és 850 írtra becsült ingatlan az 
1878. évi május hó 22-ik napján dél­
előtt 9 órakor mint első, és 1878. évi 
június hó 22-ik napján d. e. 9 órakor 
mint második határidőben Székesfej érváron 
megyeház Il-ik emeleti folyosón megtar­
tandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt eladatni fog, u. m.

1) Kikiáltási ár a fenntebb kitett 
becsár, melyen alól az első árveréskor az 
árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2) Árverezni kívánók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10°/» készpénzben 
vagy ovadékképes papírban a kiküldőt 
kezéhez letenni.

3) Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó 1 hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá­
mítandó 3 hónap alatt, a harmadikat ugyan­
azon naptól számítandó 6 hónap alatt, — 
minden egyes részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, 
ezen kir. törvényszék telekkvi osztályánál 
előre kieszközölt utalvány alapján a hely­
beli kir. adó — mint bírói letéti pénztár­
nál lefizetni, — a bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

4) Vevő köteles az épületeket a bir­
tokbalépés napjától tűzkár ellen bizto­
sítani, ennek elmulasztásából eredhető 
kár őt terheli.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan baszna és 
terhei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. 
Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverési fel­
tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére a prdts 459. §-a értelmé­
ben vevő veszélyére és költségére, bánat­
pénzének elvesztése mellett, újabb árverés 
alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is 
eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árve­
résre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy 
más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy e részbeni kere­
seteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban 
lett harmadik közzététele napjától számí­
tandó 15 nap alatt habár külön értesítést nem 
vettek is, ezen kir. tszékkez nyújtsák be; 
különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog­
nak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen törvényhatóság 
székhelyén, vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésük végett helyben megbízottat 
rendeljenek, s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, ellenkező esetben 
Csekő Lajos helybeli ügyvéd, mint hi­
vatalból kinevezett ügygondnok által fog­
nak képviseltetni.

Kelt a székesfej érvári e. f. kir. tszék- 
nek 1878. évi márczius hó 15-én tartott te­
lekkönyvi üléséből.

Danitz,
kir. tszéki elnök.

Ilium j ui|

tanácsj egyz ő.

Első szétesfejérrári M ii-ratlár Misii olcsó árat mellett.
Fiuyelmeztetés

a n. érd. helyi és vidéki közönséghez.
Bevásárlási utamból visszatérvén, sietek a n. érd. közönséggel 

tudatni, miszerint mindent f e 1 ü 1 m u I bevásárolt áruim olcsósága, 
minőségének kitűnősége és dús választéka. A külföldi gyáro­
sok különösen nagy előnyben részesítenek, minek folytán azon sok 
humbugnak, melyek a lapokban hirdetések által elkövetettek 
elejét vehetem ; hiszem, hogy a nagyérd. vevő közönség meggyőző­
dik állításom valóságáról és bátorkodom— informatióul—néhány 
czikk árát alant közölni.

Vászon és Fehérnemű

p-
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azelőtt - most azelőtt — most
1 v. 30 r. morva gyolcs . .
1 v. 30 r. valódi ezérna gyolcs

5.60 3.40 2000 db. finom hímzett corsett 3.50 1.40
7.20 4.25 1000 db. finom himzett nöi-ing 2.40 — .98

1 v. 30 r. val. sziléziai gyolcs 9.80 5.80 2000 db. finom himzett nöi-ing 3.— 1.25
1 v. 30 r. valódi hegyi gyolcs 12.50 6.20 500 db. finom himzett nöi-ing 3.80 1.60
1 v. 30 r. színes kanavászon
1 v. 30 r. val. rumburgi ka-

6.20 2.75 1000 mt. fekete noblese-selyem 
2000 mt. fekete nehéz noblese-

2.40 -.98

navászon 11.— 5.75 selyem . . . . 3.50 1.90
5000 mtr, chiffon .... 
5000 mtr. finom oxford . .

— .22 
— .45

— .11 
_ 22

8000 mt. fekete fayle-selyem . 
1000 db fék. ternokendö selyem

4.50 1.95

3000 mtr. finom oxford . -.30 — .14 rojttal..................... 6.50 2 35
2000 mtr. csipke-függöny . -.48 — .25 3000 dl) fék. ternokendö rojttal 7,50 2.60
1000 dl), finom hímzett corsett 2.80 -.98 500 dl) fék. ternokendö rojttal 9.— 3.—

Férfi

5000 tuczat balt ist zsebkendő színes széllel darabja . . . csak 4 kr
1000 tuczat finom férfi ing gallér minden nyakböséggel dbja csak 4 kr.
3000 tuczat. finom férfi manchet párja................................. csak 20 kr.

ing-raktáramra — fehér chifionból, gyolcsból és színes cretonból — különösen 
felhívom a nagyérd. közönség figyelmét.

5000 drb. szegélyezett chiffon ing darabja............................ csak 90 kr.
5000 drb. finom színes creton ing darabja............................ csak 75 kr.
Divatkelméim az évszakok és divatok változása szerint dúsan 

és ízlésesen választhatók és pedig a t. vevők kényelme szerint 
nemcsak bizonyos időben, hanem a nap bármely órájában is kaphatók. 

A t. közönség pártfogásáért esedezik 
Székestej érvár, 1S78. april hóban.

IFJ. El
K

o
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„Prófétához“ Szekerák és Hornyánszky urak üzlete
Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

9
mellett.
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* Kyujtsü a szerencsének kezed! !
I 375,000 állami
J) vagy

f 218,750 0. é. lit. fiira
nyújt a legújabb nagy pénz kisorsolás,
mely a magas kormány által engedélyezve és 
biztosítva van.

Az uj terv előnyös beosztása akként van, 
hogy kevés hónap alatt 7 kisorsolásban 41)600 
nyereménynek bizonyosan ki kell jönni, e 
között a 375,000 mark, vagy 218,750 forintos 
nyeremény is, továbbá:

1 Nyeremény Mark 250,000,
1 „ „ 125,000,
1 „ „ 80,000,
1 „ » 60,000,
1 „ „ 50,000,
2 „ „ 40,000,
1 „ „ 26,000,
3 „ „ 30,000,
1 „ „ 25,000,
5 „ „ 20,000,
6 „ „ 15,000,
1 „ „ 12,000,

23 r „ 10,000,
4 „ ,, 8000.

31 „ „ ; 000,
74 „ „ 4000,

200 „ „ 2400,
412 „ „ 1200,
621 „ „ 500,
700 „ „ 250,

28015 „ „ 138,
stb. stb.

A húzás hivatalos napjai már rendesen 
megállapítva lettek.

Ezen nyeremény-húzáshoz sorsjegyek kap­
hatók és pedig:
1 egész ered. sorsjegy csak 6 M. 3'A fr. 
Ifél „ , , 3 M. P/4 fr-
1 negyed „ „ ,, 1 ’/» M. 90 kr.

Minden hozzánk beküldött megbízások 
postaküldéssel, utalványozással vagy 
utánvétellel a legnagyobb pontossággal lesz­
nek elintézve és minden megrendelt állam­
pecséttel ellátott eredeti sorsjegyet tőlem kapja 
meg.

A megrendelésekhez rendesen egy hivatalos 
játéktervvel szolgálunk, ép úgy minden húzás 
után a huzási-lajstromot kéretlenül bérmentve 
megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal az 
állam felelősége mellett akár postaikig, 
vagy számos összeköttetéseink miatt általunk 
Osztrák-Magyarország bármely nagyobb piaczán 
is eszközölhetök.

Vállalatunkat mindig szerencse kísérte szám­
talanszor lőnek különféle főnyeremények az 
általunk eladottakból kihúzva.

Egy ilyen a legszolidabb alapon nyugvó 
vállalatot az ember mindig a tömeges pártfogás 
reményében nyit meg, kérjük tehát, hogy a 
megbízásoknak mindkép eleget tehessünk, azokat 
mindenesetre május 15-ig beküldeni szíves­
kedjenek.

KAUFMANN és SIMON,
bank- és váltó-üzlete

Hamtaurgtjan.
Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, 
vasúti részvényeket, kölcsönjegyeket stb.
U. i. Üzletünk iránti szives bizalmukat 

megköszönve azt a jövőben is iparkodni fogunk 
megelégedésre kiérdemelni. Fentebbi.

Central-Bureau
lür den

WAAREN-&PROBHTEMEHBKEHB!
auch für

Landwivthseliaftliche-, Industrie-, Berg- & 
Forstprodukte! Ein- und Verkauf von Waaren & 
Landesprodukten commissionsweise, Muster und Com­
missions-Lager, auch können Baar-Vorschüsse in jeder 
Höhe sogleich gegeben werden; zu etwaigen grösseren 
Operationen stehen im Bedarfsfälle bedeutende Fonds 
zur Verfügung-, coulante & prompte Bedienung zusi­
chernd. Allgemeine Handels-Agentur für Ex- & Import- 
Commission mit Vertretungen im In & Auslande und 
mit ehrende Verbindungen auf allen grösseren Handels-, 
Industrie- & Hafenplätzen Europas von Leo Binder, 
Wien, Kärntner-Ring 1, & veri. Kärntnerstrasse 55, 
(in Wien, etablirt seit 1854.)
Separat-Abtheilung des humanitäten Instituts

für

Beamtemvesen
&

Placiriingen 
höherer Kathegorie beiderlei Geschlechtes. 

Stellesuchende
vom Kaufmännischen-, Technischen-, Forst-, Land­
wirtschaftlichen-, Cultur-, Industrie-, Kunst-, Musik-, 
Gesang-, Wissenschaft-, Lehr- & Erziehungsfach bei­
derlei Geschlechtes, letztere auch mit Sprach-, Gesang- 
lind Musikkentnissen werden seit Jahren in bekannter 
Solidität und Fachkenntmss den geehrten Herren Prin- 
cipalen, Industriellen, Anslallen, Gesellschaften, hohen 
Herrschaften und Familien genau nach Wunsch & zur 
besten Zufriedenheit kostenfrei anempfohlen und zu- 
gewiesem fern von jeder Gewinnsucht fern von jedem 
pekuniären Eigennutz, es wird nur in rein humanitären 
Absichten, aus angestammter purer Menschenfreund­
lichkeit , in aufopferungsvoller wahrhaft väterlicher 

Fürsorge ein rein humanitäres Ziel damit verfolgt.

Leo Binder
General-Agent, Inhaber & Gründer dieses humanitären 

Instituts, Wien, Stadt, veri. Kärntnerstrasse 55.

Árverési hirdetés.
Székesfejérvár szab. kir. város köz- 

törvényhatósága által a város tulajdonát 
képező úgynevezett Purger-malom és ahhoz 
tartozó földek ez évi 2158. számú közgyű­
lési határozattal folyó évi 1878. május hó 
10-től kezdve 3 egymásután következő évre 
haszonbérbe adatni rendeltetvén; alólirott 
mint a hatóság e tekintetben! megbízottja 
ezennel közhírré teszem, hogy jelzett bér­
leti jogügylet létrehozása tárgyában a nyil­
vános árverés
folyó 1878. évi april hó 18-án

d. e. 9 órakor
a városház gyüléstermében iog megtartatni, 
ennélfogva fel hivatnak mindazok, kik a 
szóban levő bérleményt haszonbérbe venni 
óhajtják, a kitűzött időben és helyen, kellő 
bánatpénz letétele mellett bérleti ajánla­
tukat tegyék meg; kikiáltási ár évi bér­
képen 400 frt., a részletes feltételek pedig 
a megbízott városház hivatal-helyiségében 
naponta a hivatalos órák alatt bármikor 
betekinthetek.

Székesfejérvárott, 1878. évi april hó 
7-ikén.

Szépéit Nándor Hl. t,
gazdasági tanácsos.

KLökner Péter, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „ Vörösmarty“ könyvnyomdában.


